界紧急应对加蓬军事政变

都在紧盯其局势走向。宣称"已夺取政权"的加 蓬军方人员8月31日表示, 过渡领导人恩圭马将 在下周一宣誓就职。联合国秘书长古特雷斯、非 盟委员会主席法基都对军事政变表示强烈反对, 以美国为首的西方国家则在表态中提及"选举不 公平"引发担忧。继尼日尔之后,又一个法国前 殖民地在仅相隔一个多月时间里发生政变,"政变对法国在加蓬的经济利益构成威胁""加蓬政 变给法国在(非洲)地区的存在带来更多不确定 性"等声音此起彼伏。路透社称,自2020年以来的非洲"政变潮"似乎没有停下来的迹象。

国际/体育

■"加蓬共和国卫队指挥官"走上前台

加蓬选举结果8月30日凌晨公布几分钟后, 该国首都利伯维尔市中心传出枪声,十余名军方 人员以"机构过渡和恢复委员会"的名义在加蓬 24电视频道发表声明,宣称"选举结果无效"。 夺取政权"。加蓬共和国卫队指挥官恩圭马已 被任命为该委员会主席和过渡领导人。据法新 社报道,"机构过渡和恢复委员会"发言人芒富比 8月31日称,恩圭马将向"所有捐赠者、发展伙伴 和国家债权人保证",他们将尊重加蓬对国内和 国外的承诺。他还说,恩圭马将逐步建立过渡政

现年64岁的加蓬总统邦戈被软禁在住所 中,他在一段视频中呼吁自己的"朋友们"能够"发出声音",但路透社引述分析人士的话称,由 于加蓬政府、议会、法院等机构已被解散,该国边 界关闭,邦戈的请求取得任何成果的可能性都很 小。恩圭马8月30日对媒体说,邦戈"可以退休 了,他将如其他加蓬公民一样享受自己的权利"

法新社8月31日报道介绍称,现年48岁的恩 圭马为人谨慎、行事低调,曾与加蓬前总统、现任 总统邦戈的父亲关系密切。一名加蓬民主党成员 说,恩圭马非常了解加蓬的军事装备,"是一名优 秀的军人"。另一名知情人士对法新社形容,恩圭 马能够"倾听每个人的意见","受人尊敬"

《纽约时报》8月31日报道认为,加蓬的政变 与近年来发生在其他非洲国家的政变有所不同, 马里和布基纳法索是受武装分子暴力活动影响严 重的国家,苏丹内部存在军事紧张局势,而此次加 蓬的政变是直接针对执掌这个国家半个多世纪的 邦戈家族。邦戈的父亲领导加蓬将近42年。

美联社8月31日引述分析人士的话说,这次 政变很可能给加蓬带来不稳定,其发生的原因或 许更多是与统治精英之间的分歧有关。而路透 社等媒体则把政变原因与民众对腐败问题的不 满情绪联系起来。

加蓬被认为是最富有的非洲国家之一 世界上主要锰矿和精矿供应者之一。俄新社8 月31日引述俄工业和能源领域独立专家哈扎诺



售产生"严重影响",其锰原料年产量为460万至 530万吨,出口市场包括欧洲国家、美国、印度、日 本、俄罗斯等。不过《华盛顿邮报》说,近年来非 洲地区发生政变的多数国家的采矿作业并未受 到重大干扰

联合国:强烈反对军事政变

国际社会对加蓬局势予以强烈关注。 国秘书长发言人8月30日发表声明称,古特雷斯 对加蓬选举的问题感到关切,并强烈反对军事政 变。回答记者提问时,联合国秘书长发言人表 示,联合国有776名工作人员在加蓬,其中81名 为国际人员,目前均安全。非盟委员会主席法基 同一天强烈谴责"发生在加蓬的政变企图",表示该事件公然违反了非盟相关法律和政治文件。

据法新社报道,美国、英国等都表示反对军 事政变或违宪的权力移交,呼吁恢复文官治理, 同时声称选举进程中的不公平问题引发担忧。 欧盟外交与安全政策高级代表博雷利8月31日 宣称,加蓬与尼日尔政变不同,前者的选举存在 "违规行为",但"军事政变不是解决办法"。俄新 社引述俄总统新闻秘书佩斯科夫8月30日的表 态说,加蓬局势令人深感关切,克里姆林宫正在 关注那里发生的事件

加蓬曾是法国殖民地。法新社说,法国在这 个国家拥有广泛的经济利益。加蓬是锰矿生产 大国,其绝大部分的锰由法国矿业集团埃赫曼的 子公司开采。法国道达尔能源公司在加蓬经营 着7处石油开采点和几十个加油站。法国《费加 罗报》8月30日说, 政变对法国在加蓬的经济利

益构成威胁,目前这里有大约80家法国公司。 据法国驻加蓬大使拉梅克介绍,就企业数量而 言,加蓬是法国在非洲大陆的第八大投资目的 报道认为,政变也给法国在非洲的军事基地 带来阴影,其目前在吉布提、加蓬、科特迪瓦、塞 内加尔这四个非洲国家建有常设军事基地。

■ 外媒:非洲"政变潮"没有停止迹象

据尼日利亚媒体"电视频道"8月31日报道, 加蓬发生政变后,卢旺达让包括12名将军在内 的83名军事人员退休,喀麦隆总统对国防部进

"随着加蓬局势突变,非洲'政变潮'没有停 止的迹象。"路透社说,近年来发生政变的国家都 个共同点:它们没有屈服外部试图扭转形势 的努力。国际社会对其中一些国家的制裁似乎 只是加强了其对外部干涉的抵制。报道称,西非 和中非地区在近三年时间里发生了至少8次政 变。西班牙"世界秩序"网站列举道,几内亚比 绍、冈比亚等国的政变失败了,而在几内亚、乍 得、苏丹、布基纳法索和最近的尼日尔,政变者都 成功推翻文官政府并建立军政府,至今仍在掌 权。马里2020年、2021年接连发生政变,该国过 渡政府2022年还挫败了一起军事政变企图。

美国彭博社说,这些政权更迭的根源是经济 萎靡不振和治理不力引发不满,在西非和萨赫勒 地区,极端主义暴力情况尤其严重。美国全国公 共广播电台说,从非洲大西洋沿岸延伸至红海的 国家带出现了由军政府统治的趋势,尼日利亚总 统日前提及政变的蔓延和传染。传染的条件似 乎是这些国家运作方式的失误。 据《环球时报》

泰国王将前总理他信 刑期减至一年

新华社曼谷9月1日电(记者任羊)泰国 王宫事务处1日发布王室谕令,将前总理他 信•西那瓦的8年刑期减为一年。

谕令说,他信在担任总理期间,履行了管 理国家事务的职责,为国家和人民作出一定 贡献,对王室尽忠职守。在被依法判处监禁后,他信愿意承认罪行并对自己的行为负责, 目前他年事已高且身体状况不佳,需接受专 家治疗。国王因此同意特赦他信,将其刑期 由8年减为一年。

流亡海外十余年的他信于8月22日回到 泰国。泰国最高法院当天宣读了其所涉3项 罪名计8年监禁的判决,随后现年74岁的他 信进入曼谷一处监狱服刑。因健康原因,他 信于服刑第二日被转至医院治疗。

他信日前向泰国王提交了一份请求特赦 的请愿书。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。 2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂 回国外,他信长期流亡海外。

中国男篮对阵菲律宾 为荣誉而战

今日 20:00 菲律宾男篮VS中国男篮

中国男篮将在9月2日晚迎来本届世界 杯最后一场排位赛,对手是东道主菲律宾 队。中国男篮在上一场排位赛击败安哥拉后 仍然保留着晋级巴黎奥运会的可能性。但相 比主要竞争对手日本队,中国男篮的形势明 显不利。如此情况下,中国男篮更应该专心 赢下菲律宾队,毕竟中国男篮在实力上是超

按照FIBA规则,排位赛的16队分为4个 小组;每个组的第一名排在17—20,第二名排 在21-24,第三名排在25-28,第四名排在 29-32位。亚洲球队中排名最高的那支球 队,将获得直通巴黎奥运会的资格。只有当 日本队和中国队同为小组第二或小组第三 时,才需要比较净胜分。目前日本是-19、中 国是-73,差距为54分。

但如果中国队能排小组第二,而日本队 排第三,那么中国队就将在排名上压过日本 队。中国队目前暂时排在小组第二,最后一 场中国队再赢菲律宾就可以锁定小组前两 名。而日本队的那个组,目前日本队2胜,芬 .佛得角各1胜,委内瑞拉0胜。最后一轮, 如果佛得角赢日本17分以上,且芬兰赢委内 瑞拉,芬兰、佛得角日本就将同为2胜1负,按 照相互交手分差,日本队只能排在小组第 而如果佛得角赢日本队不到17分,日本 队将大概率成为小组第一

可以说,中国男篮获得巴黎奥运会门票 的命运并不掌握在自己的手中。如此情况 下,他们需要更加专心地打好最后一场排位 赛。对于中国男篮而言,如何限制菲律宾队 的核心克拉克森,将是重中之重。

从纸面上看,中国男篮的整体实力是超 过对手的。但菲律宾拥有主场优势,他们在 现场气氛、主场吹罚尺度等多方面都有很大 的优势,这也需要中国男篮提前做好准备。 但无论如何,中国男篮最后一战最需要做的 还是做好自己。全队同仇敌忾,拿下这场较 量不仅是为争夺奥运门票而努力,也将是 场影响深远的荣誉之战。

又讯 根据欧足联公布的数据显示,哈 兰德战胜梅西和德布劳内荣膺欧足联最佳 球员,他一共得到了352分,而位居第二的 梅西是227分。这也从另一个层面说明了 挪威小伙的当选是众望所归。尽管上赛季 他才加盟曼城,但状态火热的他几乎没经 历什么适应期,就完全契合瓜帅的体系,一 次又一次奉献精彩的表演。

本报综合消息

加蓬政变风暴眼中的

当地时间8月30日,位于非洲中部西海岸的加 蓬发生政变,在大选中获胜、赢得第三个任期的现 任总统阿里·邦戈·翁丁巴被软禁家中。同一天下 午,加蓬共和国卫队指挥官布里斯·奥利吉·恩圭马 被政变者任命为过渡领导人。他们成为站在加蓬 政变风暴眼中的人

邦戈:放弃当歌手,从政42年

现年64岁的邦戈1959年2月出生于加蓬的邻 国刚果(布)。他的父亲哈吉·奥马尔·邦戈·翁丁巴 自1967年开始出任总统,此后连任7届,直至2009 年因病去世。邦戈自小在法国长大,曾就读于巴黎 大学,获法学博士学位。英国广播公司报道称,年 轻时的邦戈喜欢唱歌,还是一个忠实的皇马球迷。 1977年,邦戈发布了首张个人专辑。在专辑发布4 年后,他放弃了继续当歌手,开始跟随父亲的步伐

1984年,年仅25岁的邦戈成为加蓬总统私人 代表。1989年至1991年,他被任命为外交部长,随 后由于加蓬修宪规定部长年龄不得低于35岁卸 任。1990年,邦戈成为加蓬民主党革新派领导人, 并当选国民议会议员。1999年,他开始担任加蓬国 防部长,一当就是10年

2009年父亲去世后,邦戈以获得42%选票的优 势成功接棒,当选新任总统,由此开启加蓬的"小邦

加蓬是一个石油、矿产资源丰富的非洲国家, 当地民众也主要依赖这两个行业生存。面对石油储

量不断减少的现实问题,邦戈希望将加蓬建设为一 个经济多元化的国家。此外,邦戈还推动加蓬在 2021年成为第一个通过保护雨林实现碳排放减少 的非洲国家。在他看来,只有可持续、更环保地开发 热带雨林资源才能在矿产行业创造新的投资机会。

2016年8月31日,邦戈以49.8%的得票率再次 赢得总统选举,实现连任。选举结果公布后,反对 派认为此次大选有舞弊嫌疑,上街抗议,与警方发 生冲突,抗议人群甚至进入加蓬国会大楼纵火。 2018年10月,邦戈在访问沙特期间不幸中风,次年 在摩洛哥休养期间,加蓬发生政变但被平息。据报 道,加蓬反对派长期指控邦戈家族涉嫌腐败,声称 邦戈一家挪用公款并将国家作为私人财产。法国 警方甚至对邦戈家族进行了长达7年的腐败调查, 最后因缺少足够证据作罢

恩圭马:为人谨慎,在军中深耕

邦戈8月30日被软禁后,加蓬"机构过渡和恢 复委员会"发言人芒富比在国家电视台宣布,任命 加蓬共和国卫队指挥官恩圭马为该委员会主席及

法新社称,48岁的恩圭马1975年出生于加蓬 上奥古瓦尔省一个军人家庭,是邦戈家族的亲戚。 他与老总统关系密切,从2005年起就为其服务, 直到2009年老邦戈去世。加蓬一名政界人士表 示,恩圭马非常了解加蓬军事机构。

但在2009年邦戈接任总统后,恩圭马被边缘 化,开始了在加蓬驻摩洛哥和塞内加尔大使馆担任

武官的10年仟期。2018年10月, 恩圭马被召回后 担任共和国卫队的情报部门负责人。2020年4月, 恩圭马接替邦戈堂兄格莱姆夸尔·库纳担任共和国 卫队指挥官。这些经历让他在军队中的影响力大 大提升

担任卫队指挥官后,恩圭马推动了多项改革, 其中最重要的是加强对总统邦戈的保护措施,特别 是对总统直接管辖的特别干预科进行了改革,将其 成员从约30人增加到300多人,并向其提供最先进 设备。除了军队事务,恩圭马还帮助扩大邦戈家族 的海外事务。

据称,在邦戈担任总统期间,恩圭马通过改善 士兵待遇赢得支持。法国24电视台报道称,作为 加蓬共和国卫队的中坚力量,恩圭马推动邦戈改善 士兵的工作和生活条件,包括升级军事设施,资助 士兵的孩子上学,以及翻新他们的住房等。"恩圭马 虽不健谈,但他的手下很感激他。"有消息人士这样

法新社称,恩圭马并没有制订过渡期结束后的 计划,这让不少人怀疑他的意图。据法国24电视 台报道,恩圭马为人谨慎、行事低调,政变军人在国 家电视台上宣读声明以及任命他为"机构过渡和恢 复委员会"主席和过渡领导人期间,恩圭马都没有 出现。但加蓬电视台不断播放同样的画面:一名男 子身穿迷彩服,手拿贝雷帽,被高喊"总统"的士兵 们抬着穿过首都利伯维尔的街道,那显然就是恩圭

本报地址:西宁市南关街43号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049 **电话:** 总编辑 8230539 副总编辑 8230537、8230533、8225166 总编室 8230545 编报室 8230314 专刊部 8266202 8230546 经济部 8230540、8230541 政文部8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

排版, 本报激光昭排室

零售每份:1元 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 \全年订价:216元